
 
 

Ata da Trigésima Segunda Sessão 

Ordinária do 6º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira 
Seixas: Francisco Azevedo Pereira; Marcio Kellen Soares Canto, Rafael 
Luiz Miléo Viana, Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeller, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Sebastião Gomes; Deybson 
Delmar Rasch e Marta Monteiro Godinho. Ausente o vereador o vereador 
Manoel Lucivaldo Siqueira. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª Secretária que 
procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. Ato Contínuo, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 
que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 
qual constou do seguinte: Pedido de licença do vereador Junhão, solicita 
um dia de licença, no dia 29 de novembro, para tratar de assuntos 
particulares; Ofício nº 017/23, recebido do Instituto Cidadão Pró Estado 
do Tapajós. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Mauro 
Wanzeller reportou-se sobre a empresa R.A.A, FERREIRA do Estado do 
Amazonas, que ganhou a licitação para o fornecimento de material de 
gêneros alimentícios, higiene e limpeza, copa e cozinha e 
acondicionamento e embalagens, com entrega de forma parcelada, 
destinado a atender as necessidades da Prefeitura, Secretarias 
Municipais e setores atrelados. Acrescentou o nobre vereador dizendo 
que por esta razão o comercio local está quebrado, pois temos vários 
supermercados que deveria fornecer esses materiais, mais o prefeito 
compra de outro estado, o que é revoltante. Falou ainda o nobre Edil da 
empresa a licitação no valor de 752.578,73, para o fornecimento de 
material e mão de obra, para executar dos serviços de construção de um 
sistema adaptativo de abastecimento de água no bairro Novo Horizonte, 



 
zona urbana. Finalizou o vereador Mauro, falando do veículo que foi 
apreendido pelo CONTRAM, que presta serviço a secretaria de saúde, 
que já está circulando nas vias públicas da cidade. Com a palavra o 
vereador Marcio Canto, inicialmente comunicou que já está sendo feito o 
pagamento da complementação do piso da enfermagem referente ao mês 
de outubro, como também o pagamento da folha do mês de novembro. 
Portanto foi válida a cobrança que fez na sessão para o prefeito pagar os 
referidos servidores. Continuando o nobre vereador cobrou novamente do 
prefeito municipal que pagasse o 13º salário dos servidores planilhados e 
do PSS, pois os mesmos estão contando com esse dinheiro para a festa 
do final do ano.  A seguir fez uso da palavra o vereador Ludugero Junior, 
inicialmente reiterou o que tinha solicitado na sessão anterior o Parecer 
jurídico da Casa sobre as emendas modificativas de Plenário 
apresentadas pelo vereador Mauro Wanzeller, na sessão anterior ao 
projeto de lei da LOA-2024. Em relação a complementação do piso de 
enfermagem, disse que atrasou por questões burocráticas do sistema da 
plataforma do governo federal, mas que bom já estão sendo pago os 
enfermeiros. Em relação ao 13º salário dos servidores que ainda não 
receberam, disse que de acordo com a lei o gestor municipal tem até o 
dia 20 de dezembro para pagar as duas parcelas. Ressaltou o vereador 
que Oriximiná está na frente de muitos municípios desta região que não 
conseguiram pagar o 13º salário. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
disse que recebeu inúmeras mensagens de servidores contratados e do 
PSS, reclamando que não receberam nem a 1ª parcela do 13º salário, 
mas como já foi dito que a lei é clara o prefeito pode pagar até 30 de 
novembro a 1ª parcela e a 2ª ou parcela única até 20 de dezembro. 
Lembrou a vereadora Josy que em uma das sessões anteriores, o 
vereador Ludugero Junior garantiu que o dinheiro já estava na conta da 
prefeitura para pagar o 13º a todos os servidores público, faltava apenas 
câmara aprovar a suplementação de 50%, assim foi feito, foi aprovado o 
percentual solicitado pelo prefeito. Sendo que até a presente data nem 
todos os servidores municipais receberam o 13º, como os garis, os 
auxiliares de serviço gerais dentre outros. Agora vale ressaltar que os 
apadrinhados do prefeito já receberam, inclusive muitos no início do ano. 
Portanto não existe mais nenhuma narrativa do prefeito querendo culpar 
a câmara dele não pagar o 13º salário a todo o funcionalismo municipal. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra 
o vereador Ludugero Junior, disse que o gestor municipal de acordo com 
a lei em vigor pode pagar a 1ª parcela do 13º salário até 30 de novembro 
e a 2ª parcelar ou parcela única, até 20 de dezembro. Portanto ainda está 



 
dentro do prazo legal. Disse ainda que sempre compara Oriximiná com 
outros municípios que não pagaram o 13º salário porque não vive numa 
bolha, pois se faz necessário fazer tal comparação. Com a palavra o 
vereador Rafael Viana, disse que realmente o governo da transformação 
tentava culpar a câmara de não pagar o 13º salário aos servidores 
públicos, por conta da suplementação. Sendo que em uma das sessões 
anteriores todos os vereadores aprovaram a suplementação de 50%. 
Portanto agora não tem mais desculpa de pagar o 13º a todo o 
funcionalismo municipal. Acrescentou o nobre Edil, dizendo que nos 
governos anteriores não tinha esse atraso de pagamento. Então é preciso 
que a população fique atenta a essa questão, como também aos demais 
problemas que Oriximiná passa em todo os aspectos. Disse ainda não ser 
viável fazerem festa, devendo para servidores, prestadores de serviço e 
fornecedores, pois é preciso ter primeiramente a obrigação depois a 
devoção. Disse ser inaceitável pessoas que faziam parte das gestões 
anteriores agora ficam colocando defeitos, exaltando a atual 
administração. Em relação à política, disse que cada um tem o direito de 
fazer sua escolha, agora acima de tudo existe os direitos e deveres. Em 
aparte a vereadora Keké Batista, disse que realmente nos governos 
anteriores nunca deixaram de pagar o 13º salário ao funcionalismo 
municipal, inclusive a 1ª parcela era paga no mês de agosto, por causa 
da festa do padroeiro Santo Antonio, como também a arrecadação do 
município era em torno de 12 a 14 milhões de reais mês, já na atual gestão 
a arrecadação varia de 25 a 30 milhões de reais, e não dá para ele pagar 
o 13º salário a todo o funcionalismo? Lembrou ainda que o vereador 
Ludugero Junior em sessão anterior garantiu que tinha recurso para pagar 
o 13º, faltava a câmara aprovar a suplementação, assim foi feito, 
aprovamos o percentual de 50%, solicitado pelo prefeito, portanto não 
existe mais justificativa de que não tem recurso para pagar o 13º a todos 
os servidores públicos. Continuando a nobre vereadora, disse que esteve 
visitando o residencial Tia Ana juntamente com a vereadora Josy, onde 
constataram que as vias públicas daquele residencial estão intrafegáveis, 
como também existe acumulo de lixo nas mesmas. Em aparte a 
vereadora Josy Seixas, disse que realmente a lei determina que a 
primeira parcela do 13º salário deve ser paga até 30 de novembro, então 
vamos aguardar se vai sair alguma folha extra nesta quinta-feira dia 30 
de novembro, para pagar o 13º aos servidores que ainda não receberam. 
Ainda com a palavra a vereadora Josy, fez a leitura da Lei nº 4.090, de 13 
de julho de 1962, que Institui a Gratificação de Natal para os 
trabalhadores e da Lei nº 4.749, de 12 de agosto de 1965, que dispõe 
sobre o pagamento da gratificação prevista na lei nº 4.090, de 13 de julho 



 
de 1962. Continuando o vereador Rafa disse que a população sabe quem 
é quem. Finalizou dizendo esperar que o Prefeito pagar o 13º salário a 
todos os servidores públicos. A seguir ocupou a tribuna o vereador Mauro 
Wanzeller, reportou-se sobre o carro que presta serviço que foi 
apreendido pelo COMTRAN, já foi liberado. Disse que fez um 
levantamento sobre a situação do licenciamento do referido veículo, onde 
constatou que o mesmo está com o IPVA atrasado desde 2016, que 
equivale a um valor de R$ - 12.271,45. Continuando o nobre falou a 
empresa Cruz do Norte, que ganhou a licitação de aquisição de materiais 
de construção e mão de obra da construção do sistema de água no bairro 
Novo Horizonte. Disse que tem filmagem do Sr. Ivair indo até o 
empresário fazer as negociações de forma irregular. Disse ainda que as 
pessoas dizem que os vereadores de oposição não deixam o prefeito 
trabalhar, o que não é verdade, estamos fazendo o nosso papel de 
fiscalizar e se tal fiscalização não acontecesse Oriximiná estaria pior. 
Ainda com a palavra o vereador Mauro falou da empresa Valdir Divino é 
uma empresa que mais ganha licitação em Oriximiná, inclusive a referida 
empresa ganhou para aquisição de cestas básicas, sendo que já 
constatou que essa empresa compra tais cestas básica de outro lugar 
para entregar a prefeitura. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse ser 
de praxe acontecer isto na administração pública, inclusive tem empresa 
com licitação fraudulenta como a questão das cestas básicas para as 
pessoas que foram atingidas pelo vendaval que ocorreu em nosso 
município, é recursos federais. Falou ainda da empresa que se instalou 
em Oriximiná, para vender para a prefeitura com nota de itens da cesta 
básica superfaturada. Continuando o vereador Mauro citou outra empresa 
de Macapá, que ganhou licitação em Oriximiná de itens que vem no 
comercio local, inclusive antes da licitação já tinha as cestas básicas. 
Assegurou o nobre vereador que vai denunciar junto ao Ministério Público 
Federal, por se tratar de recurso federal. Em aparte o vereador Marcio 
Canto, disse que diante dessas graves denúncias que foram colocadas 
pelo vereador Mauro e pela vereadora Josy, devem ser denunciadas junto 
ao Ministério Público Federal, até porque foi recurso federal que veio para 
ajudar as pessoas que foram atingidas pelo vendaval, e o gestor municipal 
se aproveitou dessa situação para desviar recurso, o que é inaceitável. 
Assegurou o Edil que está disposto a assinar a denúncia que venha punir 
o prefeito e todos os envolvidos no esquema. Em aparte a vereadora Keké 
Batista, disse que recebeu uma denúncia de o supermercado que abriu 
recentemente na avenida Independência, estava lá todas as cestas 
básicas prontas com notas super faturadas para entregar para a prefeitura 
e secretarias, inclusive tem a filmagem. Continuando o vereador Mauro, 



 
disse que realmente os valores dos itens das cestas básicas, da referida 
empresa estão muito além dos preços do comercio local. Frisou o 
vereador Mauro que foi viável o grupo Ferrari que antes eram adversários 
políticos do ex-prefeito Gonzaga, se unirem este ano para afastar esse 
mal que se instalou em Oriximiná. Em aparte o vereador Rafa, disse que 
existem muitos questionamentos nas redes sociais   sobre pré-candidatos 
para a próxima eleição, mais que vai julgar e escolher e povo 
oriximinaense. Continuando o vereador Mauro, disse acreditar na justiça 
diante de todas as denúncias que fez desta atual administração.  Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o pedido de licença do vereador Junhão, sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy, fez um apelo ao prefeito e toda a equipe 
contábil da prefeitura que pague o 13º salário a todos os servidores 
públicos, como também voltar as gratificações dos mesmos que são 
merecedores, uma vez que trabalham dobrado principalmente os 
professores. Espera que no dia 30 de novembro ou no dia 20 de dezembro 
seja pago o 13º salário a todos os servidores públicos do município de 
Oriximiná. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome 
de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira 
horário regimental.  Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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